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Úvod do studia 1. lekce 

Dvacáté první století je mimo jiné charakteristické rozvojem elektronického vzdělávání, které je 

neodmyslitelně spjato se systémem vzdělávání v České republice. Systém vzdělávání v České republice 

vychází a současně zastřešuje koncept celoživotního učení1 přijatý všemi zeměmi Evropské unie2. 

Z formálního pohledu je systém vzdělání naplňován primárním vzděláváním (věk studujících  

6-15 let), sekundárním vzděláváním (věk studujících 15-18 let) a terciálním vzděláváním (věk studujících  

19 a více let). Z obecného pohledu jsou tyto tři oblasti vzdělávání souhrnně považovány za celoživotní 

učení3 (do roku 1996 používán pojem celoživotní vzdělávání).  

Rok od roku se zvyšuje počet studujících, kteří využívají elektronické vzdělávání. Jedná se převážně  

o studenty vysokých škol, o zaměstnance firem a úřadů státní správy anebo samosprávy (výjimkou nejsou  

ani základní školy). Celoživotní učení se stává pro stále více lidí nezbytnou nutností a životním stylem. Lidé 

si uvědomují, že vzdělání a vědomosti jsou deviza, která má svoji hodnotu. Již neplatí, že lidé po ukončení 

prezenčního studia prakticky skončili se vzděláváním. Svůj podíl na tomto faktu mají nové technologie, 

snaha firem zkvalitňovat lidské zdroje, ale i osobní ambice jednotlivců, kteří cítí potřebu na sobě pracovat, 

aby obstáli na trhu práce.  

K nárůstu elektronického vzdělávání došlo s rozvojem internetu, informačních a komunikačních technologií. 

Internetové připojení se stalo ve firmách, úřadech, a hlavně domácnostech samozřejmostí. Rezort 

Ministerstva obrany České republiky – vojenské školy a vojenské útvary nejsou v tomto smyslu výjimkou. 

 

 

 

Průvodce studiem 1. lekce 

 

První lekce e-kurzu je ryze teoretická a pojednává o problematice celoživotního učení, jako vrcholné 

platformě pro realizaci e-learningu.  

Lekce není příliš rozsáhlá a používá zaužívané pojmosloví, které je hypertextově provázáno se slovníkem 

pojmů. Slovník pojmů, kde naleznete výčet a obsah pojmů, se nachází v záložce Epilog. Při studiu učebního 

textu lekce zaměřte svoji pozornost na odlišnosti mezi celoživotním učením a celoživotním vzděláváním, na 

vzájemné souvislosti mezi etapami celoživotního učení a na rozdíly u forem studia. Vhodným zpestřením 

základního učebního textu lekce je statistická tabulka pojednávající o účasti České republiky na vzdělávání  

a odborné přípravě a také učební text určený pro zájemce, který vhodným způsobem rozšiřuje učivo lekce.   

Vstupní znalosti a podmínky 

Podmínky pro zahájení studia první lekce nejsou žádné. Není požadována žádná teoretická znalost 

objasňované problematiky a žádná praktická dovednost.      

 

                                                           
1  Koncept je zakotven ve „Strategii celoživotního učení České republiky“. MŠMT ČR, Praha, 2007. 
2  Na základě přijatého „Provolání na schůzi ministrů školství OECD“. OECD, Paříž, 1996.  
3  Pojem je zakotven ve „Zprávě Mezinárodní komise pro vzdělávání pro 21. století“. UNESCO, Paříž, 

1996. 

https://moodle.unob.cz/mod/glossary/view.php?id=50070
https://moodle.unob.cz/mod/glossary/view.php?id=50070
https://moodle.unob.cz/course/view.php?id=1889&selected_week=7
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Učební cíle 1. lekce 

Po prostudování této lekce byste měli být schopni: 

 definovat celoživotní učení; 

 pojednat o rozsahu a členění celoživotního učení; 

 objasnit celoživotní učení v podmínkách CBVSS-VŠ UO; 

 vymezit vztah celoživotního učení a elektronického vzdělávání. 

 

 

Orientační čas na studium 1. lekce 

Čas orientační pro studium lekce je závislý od schopností a koncentrace jednotlivce. Průměrná doba studia 

učebního textu: 10 minut. 


